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Vyjádření vedení ÚSTR ke stažení kontroverzní učebnice 

(16. 9. 2024) - Vedení Ústavu pro studium totalitních režimů s potěšením přijalo zprávu, že 

nakladatelství Klett (FRAUS) stahuje z trhu učebnici Soudobé dějiny pro 9. třídy a víceletá 

gymnázia. Jsme ve shodě s písemným vyjádřením jednatele nakladatelství, které máme k 

dispozici, že se jedná o kontroverzní učebnici a vyslovujeme pochopení pro to, že, 

citujeme: „Klett Gruppe tímto způsobem netoleruje v portfoliu jakéhokoliv nakladatelství 

podobně kontroverzně přijatý titul“.  

Co se týče výhrad k obsahu i formě publikace ze strany nakladatelství, vycházíme z 

oboustranně odsouhlasené a legálně pořízené nahrávky našeho jednání. Trváme na 

zásadních výhradách vůči ideologicky podloženým, jednostranným či památku obětí 

komunistického režimu dehonestujícím pasážím v této učebnici a vůči neobjektivnímu 

zkreslenému pojetí soudobých dějin na stránkách „učebnice“. Zmínili jsme jen několik 

závažných pochybení odborně historického či pedagogického charakteru v našich tiskových 

zprávách týkajících se problematiky. Další pak přinesli na autorech učebnice finančně 

nezávislí odborníci ve veřejném prostoru. 

Okolnosti týkající se tvorby této učebnice, jejích souvislostí a závažných podezření, 

ponecháváme plně na příslušných orgánech. Intenzivně pracujeme na tom, abychom 

vytvořili novou, vědecky kvalitní a neideologickou, a stejně tak pro žáky a studenty 

atraktivní učební pomůcku a máme radost, že i ze strany pedagogické a studentské 

veřejnosti a stejně tak ze strany Nakladatelství Klett jsme vnímáni jako ten subjekt, který na 

vysoce profesionální úrovni vzniklé „prázdné místo“ na trhu učebních pomůcek vyplní. 

 

Odkazy: 

Tisková zpráva: ÚSTR se distancuje od učebnice Soudobé dějiny (18. 7. 2023) 

Sdružení bývalých politických vězňů vyslovilo plnou podporu vedení ÚSTR (26. 7. 2023) 

Předseda Nadačního fondu obětem holocaustu se ohrazuje vůči učebnici Soudobé dějiny (28. 7. 2023) 

Proti učebnici dějepisu se ohrazuje i Klub dr. Milady Horákové (15. 9. 2023) 

Ivo Cerman: Učebnice soudobých dějin opravdu obsahuje chyby 

Lubomír Vejražka: Ladovský obrázek, Milada Horáková a komunistická zabijačka 

Michal Klíma: Komunismus u nás podle nové učebnice dějepisu: Až na nějaké chybky se tu dalo žít 
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